
RESULTS FROM HS NEARPOSD LESSON

May 2023


Description: STC HS students were assigned a Nearpod lesson about the soon to be 
installed RRFB. They completed it in PE class. Below are the results of the polls and 
quizzes students were asked to respond to. These are a snapshot only. Students 
completed the lesson on the last day of school after completing their final. Also, Neared 
capped the responses at 40 although more students were able to participate. We 
learned somethings if we choose to do this again in the fall. 


Number of students 40

% participating 99%


Initial Poll Questions

1. I am currently able to or by next fall will be able to drive in my community. 

YES 93%

2.  I walk, ride a bike/skateboard etc., and/or run/jog in my community.

YES 75%

3.  I know what a Rectangular Rapid Flashing Beacon (RRFB) is and how to 
respond to it when I am either walking etc. or driving.

65%


Students then watch a short video. They were asked a few questions after the video 
to check for understanding. The questions were multiple choice or true/false.

1. What does RRFB stand for?  

Correct Answer 68%

2. How is a RRFB helpful in creating a safer community? 

Correct Answer 88%

3. The RRFB will turn red to stop traffic so the pedestrian can cross the street. 

Correct Answer 25%

4. What is your responsibility as a driver when you see the RRFB flashing 
yellow?

Correct Answer 43% (Most common wrong answer was stop and wait until the 
light turns green.)

5. What is your responsibility as a pedestrian in using the RRFB?

Correct Answer 83%

6. What other traffic elements and activities help drivers know how to respond to 
RRFB’s?

Correct Answer 83%




Ending Poll Questions

1.  Generally, how do you get to and from school? Choose all that apply.

No Answer 2%

Walk/Ride a bike/Skate Board  2%

Drive or ride with family friends   73%

Take the bus 22%


2.  How often do you walk/ride a bike (anything other than take the bus or ride in 
a car) to school?

No Answer 5%

1-2 days a week 15%

3-4 days a week 0%

5 days a week 3%

I do not walk to school 78%


3. When I walk etc. to school, I have to cross HWY 63.

No answer  0%

YES 15%

NO 8%

I do not walk to school 78%


4.  (For those who COULD walk to school AND WOULD have to cross HWY 63), 
I would walk to school if there was a safer way to cross

the highway. (Remember they could choose all that apply)

YES 38%

NO 3%

I do not walk to school or do not have to cross HWY 63   68%


5. In your opinion, if a traffic device and crosswalk was installed on HWY 63, 
should it be located at 17th Street near Cut Loose or one block south on

16th Street?

17th Street   23%

16th Street 18%

I’m not sure  65%



